



දේශීය මෙහෙයුම් කටයුතු දෙපාර්තමේන්තුව
உள்ளாட்டுத் தொழிற்பாட்டுத் திணைக்களம்
DOMESTIC OPERATIONS DEPARTMENT

අංක 30, ජනාධිපති මාවත, කොළඹ 01, ශ්‍රී ලංකාව
இல. 30, சனாதிபதி மாவத்தை, கொழும்பு - 01, இலங்கை
No. 30, Janadhipathi Mawatha, Colombo 01, Sri Lanka

වකුලේඛ අංක : 35/03/021/0013/002

2019 සැප්තැම්බර් 05

සියලුම බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවන්ගේ ප්‍රධාන විධායක නිලධාරීන් වෙත,

විවිධ වෙළඳ කටයුතු යටතේ බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවන්ගේ
ද්‍රවශීලතා ආධාරක පහසුකම සැපයීම සඳහා වන මෙහෙයුම් උපදෙස්

2016 ඔක්තෝබර් 26 දිනැති වෙළඳපොළ මෙහෙයුම් සඳහා වන ඒකාබද්ධ මෙහෙයුම් උපදෙස්වලට අදාළ වකුලේඛ අංක 35/03/016/007/001 සහ 2018 අගෝස්තු 23 දිනැති ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ විවිධ වෙළඳ කටයුතු සඳහා වන මෙහෙයුම් උපදෙස් යටතේ වන වකුලේඛ අංක 35/03/021/0013/001 හා බැඳේ.

බලපත්‍රලාභී වාණිජ බැංකු හැර ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවන් ලෙස පත්කර ඇති සමාගම් එනම් බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවන්ට ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව විසින් ප්‍රතිවිකුණුම් ගනුදෙනු යටතේ ද්‍රවශීලතා ආධාරක පහසුකමක් හඳුන්වාදෙනු ලැබේ. බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවන් සඳහා වන මෙම ද්‍රවශීලතා ආධාරක පහසුකම ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව විසින් බලපත්‍රලාභී වාණිජ බැංකුවලට එක්දින ප්‍රතිවිකුණුම් වෙන්දේසියක් පවත්වන අවස්ථාවේදී හෝ මහ බැංකුව විසින් තීරණය කරනු ලබන අවස්ථාවකදී ලබාදෙනු ඇත.

2019 සැප්තැම්බර් 06 දින සිට බලපැවැත්වෙන පරිදි බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවන්ට එක්දින පදනම යටතේ තම දෛනික ද්‍රවශීල අවශ්‍යතා සපුරා ගැනීම සඳහා මෙම ද්‍රවශීලතා ආධාරක පහසුකම යටතේ අරමුදල් ලබාගත හැකි වන අතර, අංක 35/03/021/0013/001 දරන වකුලේඛය මෙමගින් අහෝසි වෙයි. ඒකාබද්ධ මෙහෙයුම් උපදෙස්වල විවිධ වෙළඳ කටයුතු යටතේ ප්‍රතිවිකුණුම් ගනුදෙනු සඳහා අදාළ වන 8, 9, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 20, 22, 24, 25, 26, 27, 28, 46, 47, 57, 58, 59, 60, 61, 62 සහ 63 වගන්තිවල ඇතුළත් මෙහෙයුම් උපදෙස් පහත පරිදි සංශෝධනය වන අතර, එලෙස සංශෝධිත මෙහෙයුම් උපදෙස් බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවන් සඳහා පමණක් අදාළ වේ.

- 1) ද්‍රවශීලතා ආධාරක පහසුකම යටතේ අරමුදල් ලබාගැනීමට බලාපොරොත්තු වන බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවන් විසින් විද්‍යුත් මංගත ලංසු තැබීමේ පද්ධතිය (Online Electronic Bidding System) හරහා නිවේදනය කර ඇති අදාළ වෙන්දේසිය යටතේ ඔවුන්ගේ ලංසු/ලංසු ඉදිරිපත් කිරීම සිදු කළ යුතුය. බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවන් විසින් ඔවුන්ගේ ලංසු, සුරැකුම්පත් තොරතුරු සමඟ එනම් ජාත්‍යන්තර සුරැකුම්පත් හඳුනා ගැනීමේ අංක (International Security Identification Number) වැනි තොරතුරු ඇතුළත්ව ඉදිරිපත් කළ යුතුය.
- 2) මෙම වෙන්දේසිය පැය 11:00 සහ පැය 11:30 කාලය තුළදී පවත්වනු ලැබේ. සහභාගිත්ව ආයතනයකට ලංසු 3 ක උපරිමයකට යටත්ව ලංසු ඉදිරිපත් කළ හැකි අතර, ලංසුවල මුළු වටිනාකම අදාළ වෙන්දේසියේ ඉදිරිපත් කළ වටිනාකම නොඉක්මවිය යුතුය.
- 3) එදින බලපත්‍රලාභී වාණිජ බැංකු සඳහා පවත්වනු ලැබූ ප්‍රතිවිකුණුම් වෙන්දේසියේදී ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව විසින් පිළිගත් ලංසුවලට අදාළ වූ උපරිම ලංසු අනුපාතිකය පදනම් කොටගෙන ද්‍රවශීලතා ආධාරක පහසුකම යටතේ වෙන්දේසිය සඳහා අවම ලංසු අනුපාතිකය තීරණය කරනු ලබයි. ද්‍රවශීලතා ආධාරක පහසුකම යටතේ වෙන්දේසියක් ආරම්භ කිරීමට ප්‍රථම ඊට අදාළ වන අවම ලංසු අනුපාතිකය මධ්‍යම ඒකාබද්ධ වෙළඳපොළ නිරීක්ෂක පද්ධතිය සහ විද්‍යුත් මංගත ලංසු තැබීමේ පද්ධතිය හරහා ප්‍රකාශයට පත්කරනු ලැබේ. අවම අනුපාතිකයට (Floor Rate) වඩා අඩුවෙන් ඉදිරිපත් කරනු ලබන කිසිදු ලංසුවක් පිළිනොගැනේ.
- 4) බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවෙකුට පද්ධතියෙහි තාක්ෂණික දෝෂයක් හේතුවෙන් විද්‍යුත් මංගත ලංසු තැබීමේ පද්ධතියට ප්‍රවේශ විය නොහැකි අවස්ථාවකදී, එවැනි බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවකු විසින් ඉදිරිපත් කිරීමට අපේක්ෂා කරන ලංසුව පිළිබඳ විස්තර දේශීය මෙහෙයුම් කටයුතු දෙපාර්තමේන්තුවේ විවිධ වෙළඳ කටයුතු අංශයට දුරකථන මාර්ගයෙන් එම අදාළ වෙන්දේසිය පැවැත්වෙන කාලසීමාව අවසන් වීමට ප්‍රථම දැනුම් දිය යුතුය. එසේ ඉදිරිපත් කරනු ලබන ගනුදෙනුව/ලංසුව, බලපැවැත්වී නිලධාරීන් දෙදෙනෙකුගේ අත්සන සහිතව අදාළ තාක්ෂණික දෝෂයේ ස්වභාවය පිළිබඳව පැහැදිලිව දක්වන තහවුරු කිරීමේ ලිපියක්, ෆැක්ස් හෝ විද්‍යුත් තැපෑල මගින් යොමු කළ යුතුය. දේශීය මෙහෙයුම් කටයුතු දෙපාර්තමේන්තුවට, බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවකු වෙනුවෙන් එවැනි ගනුදෙනුවක් පද්ධතියට ඇතුළත් කිරීම සඳහා අදාළ වන සියලු තොරතුරු එම ගනුදෙනුවෙහි/ලංසුවෙහි ඇතුළත් විය යුතුය. බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවකු කරනු ලබන එවැනි දැනුම් දීමක්, එම අලෙවිකරුගේ ගනුදෙනුව/ලංසුව ඔවුන් විසින් සපයන ලද තොරතුරු පදනම් කරගෙන ඔවුන් වෙනුවෙන් පද්ධතියට ඇතුළත් කිරීම සඳහා කරන ලද ඉල්ලීමක් ලෙස ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව සලකනු ඇත. පද්ධතියට ඇතුළත් කිරීම සඳහා දේශීය මෙහෙයුම් කටයුතු දෙපාර්තමේන්තුවට වැරදි හෝ අසම්පූර්ණ තොරතුරු ලබාදීම හේතුවෙන් බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවන් විසින් ලංසු තොරතුරු පද්ධතියට ඇතුළත් කිරීමට කරන ලද ඉල්ලීම ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවට ප්‍රතික්ෂේප කළ හැකිය. ඉහත සඳහන් කාලසීමාවට පසුව ඉදිරිපත් කෙරෙන (දුරකථනයෙන්, ෆැක්ස් හෝ විද්‍යුත් තැපෑල මාර්ගයෙන්) කිසිදු ලංසුවක් කිසිදු හේතුවක් නිසා පද්ධතියට ඇතුළත් නොකෙරේ. එදින ව්‍යාපාරික කටයුතු අවසන් වීමට ප්‍රථම එම පණිවුඩයේ මුල් පිටපත් ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ දේශීය මෙහෙයුම් කටයුතු දෙපාර්තමේන්තුවේ අධ්‍යක්ෂ වෙත ලැබීමට සැලැස්විය යුතුය.
- 5) වෙන්දේසිය අවසාන වූ පසුව කිසිදු හේතුවක් මත බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවන් විසින් ඉදිරිපත් කරන ලද ලංසුවක් සංශෝධනය කළ නොහැකි වේ.



ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව
இலங்கை மத்திய வங்கி
CENTRAL BANK OF SRI LANKA

දේශීය මෙහෙයුම් කටයුතු දෙපාර්තමේන්තුව
உள்ளாட்டுத் தொழிற்பாட்டுத் திணைக்களம்
DOMESTIC OPERATIONS DEPARTMENT

අංක 30, ජනාධිපති මාවත, කොළඹ 01, ශ්‍රී ලංකාව
இல. 30, சனாதிபதி மாவத்தை, கொழும்பு - 01, இலங்கை
No. 30, Janadhipathi Mawatha, Colombo 01, Sri Lanka

- 6) ගනුදෙනුව/ලංසුවට අදාළව ඉදිරිපත් කරනු ලබන මිල ගණන් අවමය රුපියල් මිලියනයක් (රු. 1,000,000.00) විය යුතු අතර, මිල ගණන් ඉදිරිපත් කිරීම රුපියල් මිලියනයෙහි ගුණාකාර විය යුතුය.
- 7) වෙන්දේසියේදී ලංසුවක් ඉදිරිපත් කරන විට, එම ලංසුවට අදාළව ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවට පවරා ගනු ලබන සුරැකුම්පත/සුරැකුම්පත්හි මුහුණත වටිනාකම එම සුරැකුම්පත/සුරැකුම්පත්වලට අදාළව ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ නිල ගැනුම් මිල පදනම් කරගනු ලැබේ. මෙම නිල මිල ගණන් ලංකාසෙකුරු (Lanka Secure) පද්ධතියේ දක්වා ඇති අතර, විද්‍යුත් ලංසු තැබීමේ පද්ධතිය හරහා ද එම මිල ගණන් ලබා ගත හැකිය.
- 8) බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවෙකුට දෙන ලද ලංසුවක් සඳහා ජාත්‍යන්තර සුරැකුම්පත් හඳුනා ගැනීමේ අංක සහිත සුරැකුම්පත් (ISIN) ඕනෑම සංඛ්‍යාවක් යොදා ගත හැකිය. මෙහිදී එකකට වඩා වැඩි ජාත්‍යන්තර සුරැකුම්පත් හඳුනා ගැනීමේ අංක සහිත සුරැකුම්පත් සංඛ්‍යාවක් පවරා ඇත්නම්, අවසාන පියවීමේ අවස්ථාවේදී එකී සුරැකුම්පත් වෙන් වෙන් වශයෙන් සැලකිය යුතුය.
- 9) සාර්ථක ලංසු තබන්නන් විසින් ඉදිරිපත් කළ ලංසුවල පොලී අනුපාතිකයන්හි අවරෝහණ පිළිවෙළ පදනම් කරගනිමින් වෙන්දේසියෙහි අදාළ වෙන් කිරීම් සිදු කරනු ලැබේ.
- 10) වෙන්දේසියේ කඩඉම් මිල යටතේ ලංසු එකකට වඩා ඉදිරිපත් කර ඇති අවස්ථාවලදී ඉදිරිපත් කර ඇති ලංසුවල ප්‍රමාණයට සමානුපාතික වන අනුපාතයක් මත පදනම්ව ලංසු තැබූ ආයතන වෙත එම ප්‍රමාණය ප්‍රදානය කරනු ලැබේ.
- 11) බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුගේ ගනුදෙනුව/ලංසුව පිළිගැනීමේ හෝ ප්‍රතික්ෂේප කිරීමේ සම්පූර්ණ අයිතිය ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව සතු වේ.
- 12) වෙන්දේසියට අදාළව ලැබුණු මුළු ලංසුවල ප්‍රමාණය, පිළිගත් ලංසුවල ප්‍රමාණය, බරිත සාමාන්‍ය පොලී අනුපාතිකය, උපරිම සහ අවම පොලී අනුපාතික වැනි තොරතුරු සමඟ වෙන්දේසියේ ප්‍රතිඵල ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව විසින් විද්‍යුත් මගහැර ලංසු තැබීමේ පද්ධතිය සහ මධ්‍යම ඒකාබද්ධ වෙළඳපොළ අධීක්ෂණ පද්ධතිය හරහා පැය 12:00 ට ප්‍රකාශයට පත් කරනු ලැබේ. විද්‍යුත් මගහැර ලංසු තැබීමේ පද්ධතිය හරහා සෑම ලංසු තබන්නෙකුටම වෙන්දේසියේ ප්‍රතිඵල (අදාළ ලංසුව ප්‍රතික්ෂේප කිරීම, පිළිගැනීම හෝ කොටසක් පිළිගැනීම) දැනුම් දෙනු ලැබේ.
- 13) ප්‍රතිඵල නිකුත් කිරීමෙන් පැයකට පසුව වෙන්දේසියේදී සාර්ථක වූ සෑම බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවකුටම අදාළ වෙන්දේසිය පිළිබඳව තහවුරුවක් විද්‍යුත් මගහැර ලංසු තැබීමේ පද්ධතිය හරහා නිකුත් කටු ලැබේ.
- 14) දුර්වලතා ආධාරක පහසුකම සඳහා ඉදිරිපත් කරනු ලැබූ සුරැකුම්පත් වෙනුවට වෙනත් සුරැකුම්පත් ආදේශ කිරීමට අවසර නොලැබේ.
- 15) ගනුදෙනු පියවීම, එදිනම 13:15 පැය හෝ ඊට පෙර සිදු කරනු ලැබේ. ලංකාසෙකුරු පද්ධතියේ ඇති දේශීය මෙහෙයුම් කටයුතු දෙපාර්තමේන්තුවේ ප්‍රතිවිකුණුම් ගිණුමට (DRP) මිලදී ගත් සුරැකුම් ප්‍රමාණය ලැබීමත් සමඟ ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ ගෙවීම් හා පියවීම් දෙපාර්තමේන්තුව විසින් අදාළ බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුගේ පියවීම් ගිණුමට මිලදීගත් සුරැකුම්පත් වටිනාකම (පිළිගත් ප්‍රමාණය) හර කරනු ලැබේ.
- 16) පරිණත වන දිනයේදී, (අදාළ බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරු විසින් නැවත ප්‍රතිවිකුණුම් කරන දිනය) සුරැකුම්පත්වල ආපසු විකුණුම් වටිනාකමට අදාළ අරමුදල් ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ පියවීමේ ගිණුමට ලැබීමත් සමඟම, ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව විසින් 11:00 පැය ඉක්මවීමට පෙර මිලදී ගත් සුරැකුම්පත් ලංකාසෙකුරුහි ඇති බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවන්ගේ සුරැකුම්පත් ගිණුමට හුවමාරු කිරීම සිදු කරයි.
- 17) ප්‍රතිමිලදීගැනුම් මිල, සුරැකුම්පත් මිලදී ගැනුම් වටිනාකම (පිළිගත් ප්‍රමාණය) සහ අදාළ ලංසුව සඳහා වන පොලී අනුපාතික මත ගණනය කළ පොලී ප්‍රමාණයෙහි එකතුවෙන් සමන්විත වේ. අදාළ ලංසුවෙහි පොලී ප්‍රමාණය ගණනය කළ යුත්තේ පිළිගත් ලංසුවේ ප්‍රමාණය, අදාළ බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවන්ගේ එම ලංසුවට අදාළ පොලී අනුපාතිකය සහ ගිවිසුමට අදාළ කාලසීමාව පදනම් කරගෙනය.
- 18) විද්‍යුත් මගහැර ලංසු තැබීමේ පද්ධතියේ යම් තාක්ෂණික දෝෂයක් නිසා කිසියම් බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවකුට වගන්ති 13 ට අදාළව විස්තර කෙරෙන ගනුදෙනුවල තහවුරු කිරීමේ පිටපතක්/පිටපත් ලබාගත නොහැකි වූ විටකදී පමණක් ගෙවීම් සහ පියවීම් දෙපාර්තමේන්තුව විසින් බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුගේ ඉල්ලීම පරිදි අදාළ තහවුරු කිරීමේ පිටපත ආකේෂ/විද්‍යුත් තැපෑල මගින් යොමු කරනු ලැබේ.
- 19) මෙම වකුලේඛයේ සඳහන් කර ඇති විධිවිධාන යටතේ බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවකු සහ ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව අතර සිදු කරනු ලබන සියලුම ප්‍රතිවිකුණුම් ගනුදෙනු ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ මුදල් මණ්ඩලය සහ එම සහභාගිත්ව ආයතන එළඹ ඇති, ප්‍රතිමිලදීගැනුම් සහ ප්‍රතිවිකුණුම් සඳහා වන ප්‍රධාන ගිවිසුමේ කොන්දේසිවලට යටත් වනු ඇත. මෙම මෙහෙයුම් උපදෙස් වල ප්‍රතිමිලදීගැනුම් සහ ප්‍රතිවිකුණුම් සඳහා වන ප්‍රධාන ගිවිසුමෙහි සඳහන් වන කොන්දේසිවල අර්ථයන්ට ගනී.
- 20) යම් හෙයකින් රජය හදිසි නිවාඩු දිනයක් ප්‍රකාශයට පත්කළහොත් සහ ගනුදෙනුව කල්පිරීමේ දිනය එම දිනයම වුවහොත්, යම් පාර්ශ්වයක් හා අදාළව එදිනට නියමිත වූ ගනුදෙනුව පිළිබඳව කටයුතු කිරීම ඊට පසුව එළඹෙන ප්‍රථම ව්‍යාපාරික දිනයේදී සම්පූර්ණ කළ යුතුය.
- 21) සියලු ගනුදෙනු ගෙවීම මත භාරදීමේ (Delivery versus Payment) මත සිදු කරනු ලබයි.
- 22) දෛනික ව්‍යාපාරික කටයුතු නිමවන වේලාව, ලංකාසෙට්ටල් පද්ධති නීති (LankaSettle System Rules) 2.1 පිටපතෙහි 4 කාණ්ඩයෙහි හෝ එහි නවතම පිටපතෙහි නිරූපිත පරිදි වේ. සාමාන්‍යයෙන් ලංකාසෙකුරු පද්ධතියෙහි ව්‍යාපාරික කටයුතු නිමවන වේලාව 16:30 පැය වුවද, අනපේක්ෂිත අවස්ථා හමුවේ ගෙවීම් සහ පියවීම් දෙපාර්තමේන්තුව විසින් කාරක සභාවට අවස්ථානුකූල වෙනස්කම් තම අභිමතය අනුව සිදු කරන අතර, එවැනි අවස්ථාවකදී ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව ව්‍යාපාරික කටයුතු නිමවන වේලාව සංශෝධනය කිරීම හා අවශ්‍ය පරිදි සහභාගිත්ව ආයතන වෙත දැනුම් දීම සිදු කරනු ලබයි.



ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව
இலங்கை மத்திய வங்கி
CENTRAL BANK OF SRI LANKA

දේශීය මෙහෙයුම් කටයුතු දෙපාර්තමේන්තුව
உள்ளாட்டுத் தொழிற்பாட்டுத் திணைக்களம்
DOMESTIC OPERATIONS DEPARTMENT

අංක 30, ජනාධිපති මාවත, කොළඹ 01, ශ්‍රී ලංකාව
இல. 30, சனாதிபதி மாவத்தை, கொழும்பு - 01, இலங்கை
No. 30, Janadhipathi Mawatha, Colombo 01, Sri Lanka

- 23) බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවන් විසින් පියවීමේ උපදෙස් ලබාදීම අවශ්‍ය නොවේ.
- 24) අලාභ ප්‍රතිපූර්ණය
- (අ) ගනුදෙනු පියවීම් දිනයේදී බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවකු ලංසුවක්/ගනුදෙනුවක් සම්පූර්ණ කිරීමට අසමත් වීම ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව විසින් බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවකුගේ ගනුදෙනුවක්/ලංසුවක් භාරගත් පසු, එම ගනුදෙනුව සම්පූර්ණ කිරීමට එම ප්‍රාථමික අලෙවිකරු බැඳී සිටියි. යම් හෙයකින් එකී බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරු ගනුදෙනුව පියවීම් දිනයේදී, ලංකාසෛකය ව්‍යාපාරික කටයුතු අවසන් වීමට ප්‍රථම, තම ගිණුමෙහි ප්‍රමාණවත් පරිදි සුරැකුම්පත් තැබීමට අසමත් වීමෙන් එම ගනුදෙනුව/ලංසුව නිසි පරිදි සම්පූර්ණ කිරීමට අපොහොසත් වුවහොත්, එවැනි බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවකු අදාළ ගනුදෙනුවෙහි පොලියට සමාන ප්‍රමාණයක් හානි පූර්ණයක් ලෙස ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවට ගෙවිය යුතුය. මෙම හානිය සඳහා වූ මුළු මුදල ගනුදෙනු පියවීම් දිනට පසුව එළඹෙන ප්‍රථම ව්‍යාපාරික දිනයේදී අදාළ බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුගේ ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ ඇති පියවීම් ගිණුමෙන් හර කරගනු ලැබේ.
 - (ආ) කල්පිරෙන දිනයේදී බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවකු ගනුදෙනුව පියවීම පැහැර හැරීම. යම්කිසි බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවකු ගනුදෙනුව කල්පිරෙන දිනයේදී (ප්‍රතිමිලදීගැනුම් දිනය) ලංකාසෛකය පද්ධතියෙහි ව්‍යාපාරික කටයුතු අවසන් වීමට ප්‍රථම, ප්‍රතිමිලදීගැනීම සඳහා ගෙවීමට ප්‍රමාණවත් අරමුදල් පියවීම් ගිණුමෙහි පවත්වා ගැනීමට අසමත් වුවහොත්, අදාළ ගනුදෙනුවෙහි පොලිය සමග එක් දිනක් සඳහා පිළිගත් සුරැකුම්පත්හි වටිනාකමෙන් ප්‍රතිශතාංක දහයෙන් එකකට (0.1%) සමාන වූ ගනුදෙනු පියවීම් පැහැරහැරීමේ පොලී ගෙවීමක් ද සිදු කළ යුතුය. එම ගණනය කරන ලද මුදල, ගනුදෙනු පියවීමේ දිනයට පසුව එළඹෙන ප්‍රථම ව්‍යාපාරික දිනයේදී ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ ඇති අදාළ බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුගේ ආයතනයේ පියවීම් ගිණුමෙන් හර කරනු ලැබේ.
 - (ඇ) ලීන් වර්ෂයක් තුළ එක් වරකට වඩා ගනුදෙනුවක්/ලංසුවක් සම්පූර්ණ කිරීමට අසමත් වීම හෝ පැහැර හැරීම බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවකු ලීන් වර්ෂයක් තුළ එක් වරකට වඩා ගනුදෙනුවක් සම්පූර්ණ කිරීමට අපොහොසත් වුවහොත් හෝ පැහැර හැරියහොත්, ඒ සෑම අවස්ථාවකදීම දිනයට අයකර ගනු ලබන ගනුදෙනු පියවීම් පැහැර හැරීමේ පොලී අනුපාතිකය, පිළිගත් ගනුදෙනුවෙහි/ලංසුවෙහි ප්‍රමාණයෙන් සියයට දහයෙන් එකක් බැගින් වැඩි කිරීමට හෝ අදාළ බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරු ආයතනයට ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව සමඟ ගනුදෙනු කිරීම සඳහා ලබාදී ඇති පහසුකම ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව විසින් තීරණය කරනු ලබන කිසියම් කාලපරිච්ඡේදයක් සඳහා අහෝසි කිරීමට කටයුතු කළ හැකි වේ. එසේ සිදු කරන හානිපූර්ණ අයකිරීම් ඊළඟට එළඹෙන ප්‍රථම ව්‍යාපාරික දිනයේදී අදාළ බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුගේ ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ ඇති පියවීමේ ගිණුමෙන් හර කරනු ලැබේ.
 - (ඈ) යම් හෙයකින් බැංකු නොවන ප්‍රාථමික අලෙවිකරුවකු 24(ආ), (ඇ) දක්වා ඇති පරිදි හානිපූර්ණය සඳහා ගෙවීමට අසමත් වුවහොත්, ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව එම ගනුදෙනුව ස්ථිර පදනම මත වූ මිලදී ගැනීමකට පරිවර්තනය කරනු ඇත.
- 25) ප්‍රධාන ප්‍රතිමිලදීගැනුම් ගිවිසුම සහ/හෝ ප්‍රධාන ප්‍රතිවිකුණුම් ගිවිසුම් අතර කිසියම් නොගැළපීමකදී හෝ වියවුල්කාරී අවස්ථාවකදී, මෙම වකුලේඛය මූලිකත්වයෙහිලා සැලකේ.
- 26) පෙර දැනුම්දීමකින් අනතුරුව, ද්‍රවශීලතා ආධාරක පහසුකම හා සම්බන්ධ මෙහෙයුම් උපදෙස්හි ඕනෑම වගන්තියක් සහ/හෝ කොන්දේසියක් හෝ කොටසක් සංශෝධනය කිරීමේ හෝ වෙනස් කිරීමේ අයිතිය ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව සතුය.

අධ්‍යක්ෂ/දේශීය මෙහෙයුම් කටයුතු